

# 市委常委会召开会议 加快打造全省高质量发展重要增长极

**晚报讯** 昨天,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国、全省有关会议精神,传达学习省委书记信长星在南通调研时的讲话要求,研究我市贯彻落实工作。市委书记吴新明主持会议并讲话。

会议学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上的重要讲话精神,以及全省领导干部警示教育大会精神,强调要聚焦重点领域深入开展政治监督,持续保持惩治腐败高压态势,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。要深刻汲取典型案件教训,严守纪律规矩、抵制歪风邪气。各级纪检监察机关要坚持原则、勇于亮剑、担当尽责,为推进中国式现代化南通新实践提供坚强保障。

会议学习贯彻全国、全省宣传部长会议精神,指出要深入学习贯彻习近平文化思想,推动理论武装走深走实,广泛培育和践行社会主义核心价值观,持续繁荣江海特色文化,高质量建设全域全国文明城市,推动全市宣传思想文化工作展现新气象新作为。

会议传达学习省委书记

信长星在我市调研时的讲话要求,强调以更高站位、更实举措、更优作风抓好开局,在高质量发展上只争朝夕、锐意进取,切实把省委的关怀和期望转化为推动发展、勇挑大梁的具体行动和实际成效,努力为全省发展大局作出更大贡献。要增强使命感,一着不让快发展。聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,全面落实“四个走在前”“四个新”重大任务,以“三大举措”抓当前、“两大设想”谋长远,统筹推进各项任务,奋力夺取首季“开门红”,为实现全年目标任务奠定基础、赢得主动。要聚焦关键点,落细落实促提升。开展“重大项目攻坚突破年”活动,用好产业项目建设“龙虎榜”,推动更多大项目好项目快落地快转化。始终保持警醒意识,切实提升本质安全水平。以“乡村振兴百村示范、农村人居环境千村整治”工程为抓手,加快建设富有江海平原特色的宜居宜业和美乡村。科学处理好城市更新和历史文化遗产保护利用的关系,让城市留下记忆,让人们记住乡愁。深入挖掘文化资源,以文兴业、以文聚力、以

文化经,不断丰富人文经济学南通实践。要激扬精气神,真抓实干求突破。坚持“争就争一流”的工作标准,弘扬“落实不落空”的工作作风,树立“以实绩论英雄”的工作导向,深入贯彻“四敢”重要要求,持续开展“争当求真务实、敢为善为好干部”活动,让干事创业蔚然成风。深入落实中央八项规定及其实施细则精神,深化运用“四下基层”制度,关心关爱困难群众生产生活,加强节日市场保供,确保人民群众过一个欢乐祥和的节日。

会议听取2023年四季度全市安全稳定工作汇报,强调要落细落实维护安全稳定各项措施,扎实开展根治欠薪冬季专项行动,深入排查各类风险隐患,有效防范应对各类突发情况,切实担负起“促一方发展、保一方平安”的政治责任。

会议听取市人大常委会、市政府、市政协、市中级人民法院、市人民检察院党组工作汇报,强调要坚决扛起管党治党主体责任,落实好市委十三届七次全会明确的各项目标任务,凝心聚力推动中国式现代化南通新实践。

会议讨论了拟提请市十六届人大四次会议审议的《政府工作报告》稿等文件。

记者朱文君

## 采摘草莓

12日,江心沙农场生态草莓园种植户忙着采摘订单草莓。江心沙农场种植草莓20余亩,主要品种有隋珠、联盟、妙香等,上市一个半月以来,累计售出2万多斤。

通讯员袁伟  
记者许丛军



## 第二十一期韬奋大讲坛开讲 著名讲书人李蕾带领市民品咂经典

**晚报讯** 昨天,第二十一期韬奋大讲坛活动在紫琅一小举办,帆书读书App推荐讲书人、《李蕾讲经典》讲书日更栏目主讲人李蕾与我市阅读爱好者面对面,交流该怎样读书、怎样读好书。

作为讲书人,李蕾是帆书读书App明星栏目《李蕾讲经典》主讲人,已解读140余本书籍,播放量破1.5亿;作为作家,她著有《这个时代

的审美》《锄禾》《妖祥门》《地藏情人》《美是步履不停》等畅销书,深受读者喜爱;作为主持人,她先后担任陕西电视台《开坛》栏目录制片人、策划,担任上海SMG频道《风言锋语》及《真实25小时》栏目录制片人、主持人,中央电视台综合频道《1起聊聊》栏目录制片人,现为《李蕾声优课》创始人。

“你们生活在南通,一定

要为这座城市骄傲,张謇先生是中国近代史上绝对不能被遗忘的一个人。”当天,李蕾缓缓讲述了张謇实业救国、教育兴国的故事,解析南通被誉为“近代第一城”的由来。她还围绕“梦想”“勇敢”“成长”“无条件的爱”等关键词,与现场的读者一起解读《海鸥乔纳森》《杀死一只知更鸟》《木兰辞》《小王子》等经典著作,传递读书的重要意义。

记者陆薇

## 海启高速摘得“李春奖” 系中国公路建设最高质量奖

**晚报讯** 记者从昨天召开的第五届公路建设高质量大会暨2022—2023年度公路交通优质工程奖表彰大会上获悉:海安至启东高速公路新建工程获全国公路交通优质工程奖,这是中国公路建设最高质量奖,也是南通公路交通工程首次斩获该大奖。

公路交通优质工程奖又称“李春奖”,得名于隋朝设计建造赵州桥的著名工匠李春,由原交通部于1997年设立的公路工程“三优”奖(优秀勘察、优秀设计、优质工程)演变而来,是与中国土木工程詹天佑奖、中国建设工程鲁班奖(国家优质工程)、茅以升科学技术奖齐名的我国公路建设最高质量奖,也是我国公路建设者的至高荣誉。

海启高速是我省“十五射六纵十横”高速公路网规划中“横七”(启东至扬州)的重要组成部分,是“十三五”期间全省新建里程最长的高速公路,也是南通历史上单体投资规模最大的工程。项目起自G15沈海高速与S28启扬高速公路交会处的雪岸枢纽,经海安、如皋、如东、通州湾示范区、海门、启东,终点接G40沪陕高速公路,通过崇启大桥与上海相连。线路全长130.75公里,工程概算109.097亿元。全线按双向四车道高速公路标准设计,设计速度为120公里/小时,设互通立交12处、服务区3处。项目于2016年10月开工建设,2019年9月建成通车。项目在实现南通县级节点高速公路网络互联互通的同时,



『李春奖』奖杯。

形成新的苏沪省际通道,对服务江苏新出海口建设、打造通州湾港口集疏运体系、推进沿海开发、陆海统筹发展以及建设长江经济带具有重要意义。

作为江苏省高速公路品质工程创建示范项目,海启高速全面践行五大发展理念,在标准化、绿色化、信息化方面取得了新的突破,在全省起到引领和示范作用,工程质量优良,安全生产零事故,持续获得省级“平安工程”。

近年来,南通紧扣长江经济带发展、长三角一体化等重大战略部署,打造具有国际视野、国内领先和南通特征的现代化交通体系,大交通建设投资不断创历史新高,交通建设精品工程不断涌现,多项工程取得全国最高奖,截至目前,共有3个项目获评全国水运交通优质工程奖、1个项目获评全国公路交通优质工程奖、3个交通项目获评国家优质工程奖。记者朱蓓宁 彭军君

## 江苏省文化产业示范园区名单公布 南通大生众创街区入选

**晚报讯** 记者昨天从崇川区文旅局获悉,江苏省文化产业示范园区名单公布,全省3家园区上榜,南通大生众创街区榜上有名,系我市唯一。

大生众创街区于2015年启动建设,前身为南通纺织实验厂,是大生集团下属子公司闲置厂房,占地面积7.9万平方米。大生众创街区以文化产业与新兴娱乐休闲相互作用为先导,以中小型文化企业为依托,多元化网红娱乐项目并存的网红产业及文化艺术服务平台,形成集文化、艺术、教育、设计、互联网等

多功能于一体的综合产业街区。截至目前,园区入驻各类企业百余户,带动创业、就业自由职业人数超过2000名。

老厂房改造而成的文化创意产业园,融合时尚潮流元素和通城烟火气,备受游客青睐,成为南通文化旅游新地标。园区近年来陆续开展“夏夜·时集”“汽车后备厢‘ALOHA’市集”“夏季微醺市集”等活动,激发了崇川夜经济的消费活力。去年夜市期间,园区客流总量突破3万人次,客流同比增长50%。记者张园